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ZP 6090- NOVI HIBRID KUKURUZA INSTITUTA ZA KUKURUZ 
“ZEMUN POLJE”

Nikola Grčić1, Zoran Čamdžija1 , Jovan Pavlov1, Milomir Filipović1, Sofija Božinović1, Marko 
Mladenović1

 1Maize Research Institute “Zemun Polje”, Serbia 
e-mail: ngrcic@mrizp.rs

Već više od sedam decenija Institut za kukuruz “Zemun Polje” kontinuiranim 
radom na razvoju i stvaranju novih hibrida kukuruza prati korak sa savremenim 
trendovima u oplemenjivanju kukuruza. Oplemenjivači u Institutu za kukuruz 
“Zemun Polje” svojim radom na stvaranju novih hibrida kukuruza nastoje da 
odgovore na aktuelne potrebe tržišta ali i da primenom savremenih tehnologija 
(dihaploidi, molekularni markeri…) ubrzaju i povećaju preciznost i efikasnost 
svojih programa. Uvođenjem i ispitivanjem genetičkog materijala različitog porekla 
(ex-pvp materijal) u selekcionim programima se povećava diverzitet oplemenji-
vačkog materijala. Iako se, zbog klimatskih promena težište gajenja kukuruza u 
Srbiji pomera ka srednje ranim grupama zrenja, na tržištu postoji i dalje potreba za 
savremenim, prinosnim i stabilnim hibridima kasnijih grupa zrenja. Iz tog razloga 
Institut za kukuruz “Zemun Polje” posvećuje značajnu pažnju u svojim programi-
ma razvoju linija i hibrida kukuruza FAO 600-700 grupa zrenja. Kao rezultat tih 
programa je nastao i hibrid ZP 6090 koji je ispitivan u ogledima Sortne komisije 
Republike Srbije tokom 2021. i 2022. godine. Tokom obe godine ispitivanja na 
ukupno 13 lokacija, hibrid ZP 6090 se istakao odličnim performansama. Hibrid 
ZP 6090 je hibrid namenjen primeni savremenih tehnologija gajenja kukuruza. 
Ovaj hibrid ima modernu arhitekturu biljke koju karakteriše umerena visina, ni-
zak položaj klipa i uspravan položaj listova. Na ovaj način omogućeno je gajenje 
u većim gustinama u odnosu na druge hibride iste grupe zrenja kao i primena 
intezivnog načina gajenja. Hibrid ZP 6090 pokazuje izraženu otpornost prema 
poleganju, a pokazuje i značajnu tolerantnost na sve ekonomski važnije bolesti i 
štetočine kukuruza. Zbog velike lisne površine, kvalitetnog zrna i izraženog stay-
green svojstva pogodan je i za silažnu upotrebu. 
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